

Нет ничего невозможного



## ЗВАНИЕ – УЧИТЕЛЬ



5 октября вся страна отмечала Международный день учителя. В нашей школе тоже проходили праздничные мероприятия.

Сначала, конечно ученики выстроились в холле школы в праздничный караул и приветствовали всех входящих учителей поздравлениями и добрыми пожеланиями. Потом пришла очередь учеников испытать свои силы в преподавании различных дисциплин ученикам младших классов. Конечно, весь процесс проходил под строгим контролем их наставников, но уроки проходили вполне по-взрослому с выходом к доске и выставлением оценок.

В 13 часов все учителя собрались в актовом зале, где прошел небольшой концерт школьников для любимых педагогов. И, конечно, перед концертом некоторым учителям вручили грамоты от городской администрации с поздравлениями с Днем учителя.

А прямо перед актовым залом учителей встречали ученицы кадетских классов с громкими поздравлениями. Праздник удался. Все получили позитивные эмоции и ученики, и учителя.

Соб. инф.

# «СЕМЕЙНАЯ КОМАНДА»

Спортивный фестиваль «Семейная команда» Движения Первых прошёл на стадионе «Спартак» 15 октября. Праздник объединил свыше 20-ти семей Камчатского края, а также школьников Петропавловска, Виллючинска, Елизовского района, воспитанников краевой школы-интерната.

Более 300 человек преодолели дистанцию в 1 км, а также приняли участие в спортивных мастер-классах: попробовали свои силы на балансборде, в футболе, лазертаге. Кроме того, участники фестиваля прошли увлекательные эстафеты и квест.

Победу в абсолютном зачёте одержала семья Ануфриевых, второе место заняла семья Колеговых, третье — семья Аветисян. В номинации «Самая большая семья» победителями стала семья Колеговых, «серебро» у семьи Аветисян, третье место — у семей Мишариных и Рыняк.

Победители и призёры получили кубки, медали и дипломы, а также брендированные подарки от Движения Первых. Все участники забега получили сертификаты участников и призы.

«Символично, что спортивный фестиваль «Семейная команда»



прошёл накануне Дня отца, ведь культура здорового образа жизни формируется именно в семье. Сегодня ребята увидели пример родителей, вместе с ними стали настоящей командой», — отметила председатель регионального отделения Движения Первых Камчатского края Екатерина Кочетова.

Спортивный семейный фестиваль «Семейная команда» проводится Движением Первых в регионах России с 8 июля. Целью этого мероприятия является укрепление здоровья подрастающего поколения, вовлечения детей и молодежи

России, а также членов их семей в систематические занятия физической культурой и спортом, совершенствование их спортивного досуга, повышение общественного значения традиционных семейных ценностей.

Вступить в Движение можно с шести лет. Участниками могут быть несовершеннолетние, обучающиеся по программам начального общего, основного общего, среднего профессионального и высшего образования.

<https://www.kamgov.ru>



Школьный горизонт

Профорientационные экскурсии для старшеклассников и студентов средних специальных учебных заведений стартовали в крае в рамках фестиваля «Камчатка рыбацкая». Накануне, 12 октября, учащиеся средней школы №35 Петропавловска посетили фабрику береговой переработки Рыболовецкого колхоза имени В. И. Ленина, а студенты Камчатского морского энергетического техникума — рыболовецкое судно «Командор».

Современная фабрика произво-



## ЭКСКУРСИЯ В РЫБОЛОВЕЦКИЙ КОЛХОЗ

дит рыбопродукцию уже около трёх лет и имеет высокую степень автоматизации — подобный завод есть только в Сахалинской области на острове Шикотан. Так, смена из 28 человек в пунту этого года выпускала до 200 тонн продукции. Всего же суммарная производительность оборудования по производству филе, фарша и иной продукции составляет почти 500 тонн в сутки.

Учеников на экскурсию привёл учитель средней школы № 35 Владимир Ким. Его трудовая деятельность на протяжении 20 лет была связана с морем: работал в службе мореплавания, отучился на технолога. Сам — потомственный моряк — его отец работал в Соболевском районе капитаном малого рыболовного сейнера.

«Если сравнивать связь молодёжи с рыбной отраслью в советское время с современными реалиями, то в настоящее время она, конечно, потеряна. Будучи школьниками, мы тогда уже работали на рыбозаводе: кто-то стоял на рыбообработке, кто-то на приёмке. Мы воочию видели, каким бывает рыбное производство. После окончания школы часть ребят шла учиться на специалистов рыбной промышленности. Нынешние школьники учатся в 10-м классе

и понятия не имеют, что такое работа в рыбной отрасли, они в какой-то степени дезориентированы, им кажется, что это далеко от них. Но жизнь расставит всё по местам, и кто-то из них будет здесь трудиться, и в перспективе состоится как специалист. Ведь где родился — там и пригодился. Думаю, это правильно», — отметил педагог.

Ребята увидели работу линии приёмки рыбы, которая поступает на фабрику с судна через рыбопровод, что позволяет экономить время. Далее рыба до окончания переработки хранится в чанах с морской водой температурой минус 2 градуса Цельсия. Также школьникам показали, как проходит сортировка, производство филе, заморозка и упаковка готовой рыбопродукции.

«Мне очень понравилась экскурсия — здесь грандиозный масштаб работы, большая площадь завода, множество современных установок. Нам рассказали о производстве, было очень интересно. Кроме того, я смогла больше узнать о той отрасли и предприятии, где мой папа трудится мотористом уже 20 лет», — сказала школьница Полина.

А для студентов провели экскурсию на современном рыболовецком судне «Командор», которое было

построено колхозом им. В. И. Ленина в рамках программы инвестиционных квот три года назад.

В рамках фестиваля «Камчатка рыбацкая» школьники и студенты посетили первый интерактивный промышленный музей на Камчатке, музей истории АО «Океанрыбфлот». Экскурсии для школьников и студентов прошли 13, 16 и 17 октября. Завершился фестиваль 17 октября торжественным митингом, посвящённым памяти погибших моряков и рыбаков Камчатки.

Напомним, первый фестиваль «Камчатка рыбацкая» был проведён в октябре 2021 года. В основу идеи фестиваля легла первая промысловая экспедиция судов Базы активного лова из Петропавловска в район Олюторского залива. 8 октября 1936 года был совершён первый промысловый рейс камчатских судов активного флота, осуществлявших вылов в открытом море кошельками и дрейфтерными сетями.

Целью мероприятий является популяризация профессий рыбной отрасли и объединение профессионалов для защиты интересов представителей рыбной отрасли Камчатки.

<https://www.kamgov.ru/>

**РАДЧЕНКО ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ**

Герой СВО



Родился 22 марта 1981 года во Владивостоке. В 1997 году приехал в Петропавловск-Камчатский.

После окончания средней школы поступил в политехнический техникум на судомеханическое отделение и по его окончании работал на судах рыболовных предприятий в должности судового механика. Везде зарекомендовал себя грамотным и ответственным специалистом.

В 2021 году Владимир Александрович поступил на работу в рыбодобывающую компанию АР «Народы Севера» на должность судового механика, откуда 21 октября этого же года был призван по мобилизации на специальную военную операцию на Украине.

Служил Владимир Радченко мотострелком-гранатометчиком в штурмовом отряде пехоты на самом переднем крае противостояния с нацистскими украинскими формированиями.

В жестоком бою с врагом Владимир Александрович получил два ранения, был эвакуирован с поля боя во фронтовой госпиталь. После окончания лечения в зоне боевых действий Владимира Радченко отправили домой в реабилитационный отпуск. Однако окончательно оправиться от ран ему так и не удалось, и он скончался в июне 2023 года.

Похоронен Владимир Александрович Радченко на городском кладбище Петропавловска на аллее Героев СВО. ВЕЧНАЯ ЕМУ ПАМЯТЬ!

**ДВАЖДЫ ВЕТЕРАН**

**Куюков Айдар Олегович** родился 14 декабря 1987 года в селе Чибиля Улаганского района Республики Алтай в многодетной семье (четверо детей). В 2004 году Айдар окончил школу и был призван в армию, а после службы по призыву подписал контракт на сверхсрочную. Служил Айдар Олегович в Чеченской республике, и в августе 2008 года принял участие со своим подразделением в военном конфликте между Южной Осетией и Грузией.

По окончании контракта Айдар Олегович вернулся на Родину, где в 2012 году женился на Толстаковой Ангелине Николаевне. В настоящее время в семье Куюковых трое детей (двое сыновей и дочь).

В ноябре 2021 года Айдар Олегович решил вернуться на военную службу и подписал контракт в Петропавловске-Камчатском с частью Морской пехоты № 10103 Тихоокеанского флота.

В январе 2022 года был направлен в командировку в республику Беларусь.

В феврале 2022 года Айдар Олегович с началом Специальной военной операции был направлен со своим подразделением на Украину.

В сентябре 2022 года Айдар Олегович получил боевое ранение и был эвакуирован в госпиталь в Ростове-на-Дону. После успешного завершения лечения его отправили на реабилитацию в Петропавловск.

После полного восстановления здоровья в январе 2023 года Айдар Олегович был снова отправлен в зону боевых действий на Украину.

Айдар Куюков – дважды ветеран боевых действий, участник военной операции на Украине, любящий отец и муж.

Страна гордится таким человеком, как Айдар Куюков, несгибаемым защитником Родины.



Школьный горизонт

# УЧИЛИСЬ БОЕВОМУ РАЗВЕРТЫВАНИЮ

В конце сентября в СПСЧ на ТЭЦ-2 состоялись соревнования по пожарно-прикладному спорту среди школ Петропавловска. В состязаниях участвовали четыре команды из трех школ: две команды из 28-й школы и по одной из нашей и 10-й.

Командам нужно было пробежать 100 метров с препятствиями, отработать штурмовку и продемонстрировать боевое развертывание. Команды нашей школы состояли из учеников 8 и 11 кадетских классов. В каждой команде было по 4 человека. Так получилось, что в команде нашей школы было три лишних кадета, но и им нашлось занятие - они участвовали в соревнованиях на личный результат.

По общекомандным соревнованиям обе команды нашей школы заняли первое место. В боевом развертывании, правда, мы были на втором. В личном зачете Надежда Мещерякова заняла два первых места, Алина Толмачева – два вторых места, Ксения Пиманова второе и третье места.

Из 8 кадетского Таня Хакимова заняла третье место.

Юноши: Родион Колтакин – первое место, Арсений Зарубин - два первых места, Матвей Попов занял второе место.

Надежда МЕЩЕРЯКОВА.



Школьный горизонт

# ШКОЛЬНОМУ МУЗЕЮ БЫТЬ...



В конце сентября в Историческом выставочном центре «Город воинской славы» состоялась Первая региональная педагогическая конференция «Музей образовательной организации как пространство для творчества детей и педагогов». На ней присутствовали представители нашей школы.

Конференция была организована КГАДО «Камчатский дом детского и юношеского туризма и экскурсий» при поддержке Регионального модельного центра дополнительного образования детей Камчатского края и МАУК «ГДК «СРВ».

На конференции обсуждались вопросы перспективы развития музейной педагогики в образовательной организации в контексте современной образовательной политики, обобщения опыта руководителей школьных музеев Камчатского края.

Участники конференции в своих выступлениях подчеркивали важность существования школьных музеев и их положительное влияние на образовательный и воспитательный процессы в школе. О своих

музеех рассказали Елена Мазурова, педагог дополнительного образования, заведующая экологическим отделом, руководитель эколого-краеведческого музея КГБУДО «Камчатский дворец детского творчества» и Карина Дегтярева, учитель истории и обществознания МАОУ «Гимназия № 39», руководитель модульного музея.

После лекций сотрудники «Исторического выставочного центра» провели учебный квест по музейным экспозициям, а потом всех желающих повезли в Елизово в Музей природы ФГПУ «Кроноцкий государственный заповедник» на интерактивную экскурсию «Заповедные территории Камчатки».

Во второй день конференции старший методист Регионального модельного центра дополнительного образования Олеся Ступакова выступила с лекцией «Школьный музей как компонент образовательного пространства школы». А потом выступили представители трех работающих музеев, причем, двое из них приехали из районов.

О самом старом школьном

музее Петропавловска рассказала Елена Панова, заместитель директора по воспитательной работе МАОУ «Средняя школа №3 имени А. С. Пушкина» руководитель школьных историко-краеведческого и литературного музеев.

И здесь присутствующим было что принять к сведению, так как в этой школе проходит реальная работа с музейным просвещением учеников. В экспозиции этого музея представлены: история школы, директора школы, «Камчатская правда» рассказывает (информация в прессе), книги приказов школы, школьные династии, «Я и школа – снова вместе», «Никто не забыт и ничто не забыто», альбомы выпускных классов, атрибуты школьной жизни. И по всем этим экспозициям ученики проводят экскурсии за время учебы от первого до одиннадцатого класса. Таким образом, музейное обучение здесь вполне совместилось с образовательным и воспитательным процессами в полной мере. История, литература, краеведение, экология и прочие обучающие предметы выступают в двух ипостасях: обучающими и наглядными, и вполне одно дополняет другое.

Елена Морозова, учитель истории и обществознания МБОУ «Октябрьская СОШ № 1», руководитель школьного краеведческого музея представила презентацию своей ученицы – обзорную экскурсию по выставленным экспонатам. А Геннадий Галеев, учитель истории и обществознания МБОУ «Средняя школа № 6 поселка Козыревск», руководитель школьного историко-краеведческого музея, очень интересно рассказал о своем детище.

В заключение конференции заведующая Историческим центром «Город воинской славы» Наталья Конышева устроила для участников конференции небольшую экскурсию.

Соб. инф.

## Осень 6 «К» класса



### Осенний день

Началась осень. Солнце озолотило верхушки деревьев, окрасило их в красивые, пестрые цвета. Смотришь и видишь, что листья на деревьях висят, как золотые монеты. Подует ветер, и листья превратятся в самолетики.

Туча проплывет по небу, листья упадут на лужи и превратятся в кораблики. Другие упадут на землю, превратятся в разноцветный ковер. Приятно идти по разноцветному коврику и шуршать листьями. Сразу улучшается настроение... хочется поваляться в листьях.

Птицы улетают на юг, прощаясь с нами до весны... Грустно...  
Михаил ЧЕРНЯВСКИЙ.

### Один день на даче

Как-то с родителями мы собрались на дачу. За окном стояла солнечная погода, однако дул слабый ветерок из-за чего осыпались листья с деревьев. Листья были разных цветов: одни желтые, другие красные, даже попадались оранжево-зеленые, - и они создавали осеннее настроение.

Мы собрали вещи и тронулись в путь. Дорога была длинная, но интересная, потому что за окнами машины виднелись то поля с пасущимися коровами и лошадьми, то маленькие водоемы с рыбой, то небольшие

лесные рощицы.

Уже на территории нашего СОТа «Рябинка» мы встретили знакомую местную собаку, которая в это время гонялась за воробьем. Воробей залетал от собаки на дерево, она на него злилась и обиденно лаяла. Это выглядело довольно забавно.

На даче нас встретила бабушка, а дедушка в это время заколачивал окна с другой стороны дома и вышел к нам только на зов бабушки. Мы все очень обрадовались встрече.

Еще нас встречал кот Мурзик, который развалился прямо на тропинке к дому. Он тоже нам обрадовался.

Оказывается бабушка приготовила к нашему приезду вкусные блинчики, которые мы с удовольствием ели с чаем, так как в дороге проголодались.

Бабушка мне предложила с дороги отдохнуть, но я не захотела и пошла попрыгать на батуте, который был натянут во дворе. Прыгать на батуте было здорово – на нем лежали листья и они прыгали вместе со мной. Но вскоре пошел дождь, и мне пришлось зайти в дом.

Весь вечер лил дождь, и мы с моими родителями и бабушкой с дедушкой играли в разные настольные игры. Потом бабушка разожгла печь, и мы сидели и просто смотрели на огонь.

От печки стало в доме тепло, и

мне очень захотелось спать. Кровать мне расстелила мама, а ночью лил сильный дождь.

Валерия ПРОСЕКОВА.

### Камчатская осень

Каждое время года по-своему красиво, но я больше всего люблю любоваться камчатской осенью.

Камчатская осень очень богата своим разнообразием и красотой. Лес как будто укрыт радужным одеялом. Листья на деревьях окрашены в ярко-желтые и ярко-красный цвета, словно лес усеян янтарем и рубинами. На фоне красивого леса возвышаются могущественные вулканы, склоны которых уже покрыты снегом.

Осенние реки Камчатки чисты как слеза ребенка и полны самой вкусной рыбы. Осеннее небо особо впечатляет и удивляет ночью большим количеством ярких звезд, собранных в сгустки созвездий и галактик. Редко где можно увидеть что-то подобное.

Сочетание камчатских рек, озер, полей с багровым лесом на фоне вулканов создает уникальный пейзаж, который сложно донести до читателя обычного текста на бумаге. Только увидев камчатскую осень в живую, можно понять истинную красоту нашей природы.

Андрей ЗИНКЕВИЧ.

## Первоклассники стали пешеходами



В конце сентября на территории детского автогородка при Камчатском центре детского и юношеского технического творчества прошло торжественное посвящение первоклассников в пешеходы. В празднике приняли участие 60 учеников первых классов петропавловской школы № 43.

Первоклассники в игровой форме повторили правила дорожного

движения при передвижении по дорогам и улицам города, а также дали клятву, что всегда будут выполнять и соблюдать правила дорожного движения.

На торжественном посвящении ребята познакомились с правилами дорожного движения. В рамках регионального проекта «Безопасные дороги в Камчатском крае» они получили свидетельства юного пешехода, которые были предостав-

лены и вручены координатором регионального проекта Андреем Лимановым, а также набор материалов для изготовления световозвращающих элементов.

Ребят поздравил и пожелал им безопасных дорог старший инспектор пропаганды правил дорожного движения УГИБДД УМВД России по Камчатскому краю Андрей Волков.

После торжественной части ребята отправились по станциям «Велосипедная», «Самокатная» и «Игровая» закреплять на практике полученные знания ПДД.

В нашей школе пешеходами стали учащиеся трех первых классов. Для них в актовом зале состоялось небольшое представление с участием Регулировщика, Буратино и Светофора, учащиеся начальной школы познакомили первоклассек с некоторыми правилами дорожного движения, их применением на практике, показали нужные пешеходам дорожные знаки, рассказали, что они означают.

Данное мероприятие было подготовлено руководителем ЮИД нашей школы Кристиной Машихиной.

По материалам kam.gov.ru

## Вручили Губернаторские стипендии

Церемония присуждения именных стипендий Губернатора Камчатского края 4 октября прошла в краевом дворце детского творчества. С приветственным словом к ученикам обратился глава региона Владимир Солюдов.

Дипломы лауреатов стипендии Губернатора Камчатского края получили ученики общеобразовательных организаций, проявившие выдающиеся способности в учёбе, спорте, искусстве и других областях.

В числе лауреатов:

- Марина Сидорова, ученица средней школы № 11 им. В. Д. Буренина Петропавловска;
- Павел Каневских, ученик средней школы № 1 им. М. В. Ломоносова Елизова;
- Екатерина Игнатьева, ученица

средней школы № 7 им. О. Н. Мамченкова Елизова;

- Максим Побережный, ученик лицея № 46 Петропавловска;

- Лилия Ким, ученица средней школы № 40 Петропавловска;

- Марина Прошина, ученица средней школы № 40 Петропавловска;

- Анастасия Лисиюченко, ученица средней школы № 7 им. О. Н. Мамченкова Елизова;

- Дарья Липинская, ученица средней школы № 34 с углубленным изучением отдельных предметов Петропавловска;

- Степан Балвинский, ученик средней школы № 24 Петропавловска;

- Инга Горн, ученица средней школы № 33 с углубленным изучением отдельных предметов Петропавловска.

Сумму в размере десять тысяч рублей школьники будут получать с сентября 2023 по май 2024 года.

После церемонии школьники смогли задать губернатору вопросы на интересующие их темы развития Камчатского края, поддержки одарённых детей, будущего трудоустройства и т. д.

В прошлом году губернатор Камчатского края Владимир Солюдов инициировал назначение лучшим ученикам камчатских школ ежемесячной стипендии в учебный период. Именной стипендией будут поощрены ребята 7–11-х классов за достижение выдающихся результатов в интеллектуальной, творческой и спортивной сферах деятельности.

<https://www.kamgov.ru/>



Аксаков, Иван Сергеевич родился 8 октября 1823 г. (26 сентября по старому стилю) в с. Куроедово (Надежино) Белебеевского уезда Оренбургской губернии (ныне с. Аксаково Бугурусланского района Оренбургской области) в дворянской семье. Его отцом был известный русский писатель Сергей Тимофеевич Аксаков (1791-1859), старшим братом - историк и филолог, один из идеологов славянофильства Константин Аксаков (1817-1860).

В 1842 г. Иван Аксаков окончил Императорское училище правоведения в Санкт-Петербурге.

После выпуска служил секретарем в уголовном департаменте Сената в Москве, членом комиссии,



комитета в Москве, который поддерживал сохранение культурной и религиозной идентичности восточнославянских народов, а также их борьбу за независимость от Австрийской и Османской (Турецкой) империй. В 1858-1859 гг. редактировал славянофильский журнал "Русская беседа", в 1859 г. издавал собственную газету "Парус", в том же году закрытую цензурой за намерение публиковать материалы о необходимости уничтожения крепостного права.

С 1861 по 1865 г. Иван Аксаков выпускал и редактировал еженедельную газету "День", которая стала одним из его самых успешных издательских проектов.

В 1863-1864 гг., во время вооруженного вы-

## ПОЭТ, СЛАВЯНОФИЛ, ОБЩЕСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ

занимавшейся ревизией в Астраханской губернии.

Одновременно со службой занимался литературным творчеством, в 1845 г. дебютировал как поэт, писал философскую и гражданскую лирику. Одним из наиболее значимых произведений стала поэма "Бродяга" (1846-1850).

В 1848 г. Иван Аксаков перешел на службу в министерство внутренних дел, став чиновником для особых поручений при главе ведомства графе Льве Перовском. В марте 1849 г. Аксакова арестовали и заключили в Петропавловскую крепость, где он провел четыре дня.

В 1848-1851 гг. Иван Аксаков проводил ревизию и экономико-статистическое описание городского хозяйства Ярославской губернии. В 1851 г. в чине надворного советника вышел в отставку после конфликта с главой МВД Перовским, который потребовал от Аксакова прекратить занятия литературой.

Переехав в Москву, в 1852 г.

Аксаков стал редактором-составителем первого тома альманаха "Московский сборник", объединившего наиболее известных авторов-славянофилов, который вскоре был запрещен цензурой.

В 1855 г., во время Крымской войны 1853-1856 гг., Иван Аксаков вступил в Серпуховскую дружину московского ополчения, однако не успел принять участия в боевых действиях.

В 1856 г. он работал в следственной комиссии в Крыму, занимавшейся расследованием злоупотреблений интендантства во время войны.

В 1857 г. путешествовал по Европе, в Лондоне познакомился с теоретиком русского социализма Александром Герценом, в дальнейшем до 1863 г. под псевдонимом Касьянов публиковался в его альманахе "Полярная звезда" и других изданиях.

В 1858 г. Иван Аксаков стал одним из создателей и секретарем Славянского благотворительного

ступления польской шляхты, Аксаков вместе с другими публицистами русского направления резко критиковал правительство, стремившееся к заключению компромиссного соглашения с польским дворянством.

В 1872-1874 гг. Аксаков - председатель Общества любителей российской словесности при Императорском Московском университете.

В 1875-1878 гг. возглавлял Славянское благотворительное общество, ставшее преемником Славянского благотворительного комитета.

С 1880 по 1886 г. издавал еженедельную газету "Русь", продолжавшую линию предыдущих изданий.

Иван Аксаков скончался 8 февраля 1886 г. в Москве. Был похоронен в Троице-Сергиевой лавре.

Супругой Ивана Аксакова с 1866 г. была дочь поэта Федора Тютчева Анна, фрейлина Высочайшего двора.

<https://tass.ru/>



### Экскурсия на вулканический полигон

Для участников проекта «Организация работы технологической лаборатории для школьников и соревнований по исследованию труднодоступных ландшафтов планеты с использованием инновационных технологий на Камчатке» при поддержке Фонда содействия инновациям было проведено два мероприятия.

Первым пунктом программы стал экологический квест. В нём принимали участие ученики Паратунской и Елизовской школ, камчатские юннаты, а также гости из других регионов, всего более 70 человек. Задания выполняли командами — знакомились, обменивались идеями и творили вместе.

Ребята продемонстрировали навыки управления роверами-планетоходами, а на мастер-классе опробовали на практике методику изготовления из мусора экокамней, применение которых возможно в работах по благоустройству. И, конечно, всем участникам было предложено внести свой вклад в строительство тропы на территории экопарка. Ребята с удовольствием заложили доски, написав на них свои послания.

Далее группа ребят-активистов совершила увлекательное путешествие. Они отправились на

природный вулканический полигон в районе посёлка Радыгина, где применили навыки по управлению дронами, полученные на занятиях. Им предстояло изучить ландшафт, настроить работу дронов и выполнить все задания согласно предусмотренной программе. А также познакомиться с вулканическим ландшафтом и его особенностями.

### Военно-спортивная игра для школьников

Камчатские школьники в возрасте от 14 до 17 лет в конце сентября приняли участие в военно-спортивной игре «Орлёнок» во Дворце молодёжи.

Всего в соревнованиях приняли участие семь команд из Петропавловска, Елизовского и Карагинского районов.

Серия военно-спортивных игр проводится региональным Министерством развития гражданского общества и молодёжи, Российским движением детей и молодёжи и региональным отделением Юнармии.

Ребята соревновались в знании истории Отечества, строевой, физической и огневой подготовке, оказании первой помощи. Всего было предусмотрено восемь различных этапов. Первое место в игре заняла команда «Ника» МБОУ «Николаевская средняя школа»,

серебро — у команды «Патриот» Елизовской средней школы №9, бронза — у команды «Юный воин» Пионерской средней школы им. М. А. Евсюковой.

Данные мероприятия проводятся в рамках регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ» национального проекта «Образование».

### Третье место в конкурсе

По итогам Всероссийского конкурса сочинений на родном языке девятиклассница из Тигильского района заняла третье место.

Сочинение на корякском языке школьницы из Лесновской основной общеобразовательной школы Тигильского района Марии Ягановой вошло в число победителей Всероссийского конкурса, организованного Федеральным институтом родных языков народов Российской Федерации.

В конкурсе на лучшее сочинение о своей культуре на русском языке и лучшее описание русской культуры на родном языке приняли участие 528 работ из 65 субъектов. Было представлено 460 сочинений — на русском языке, 68 — на родном языке, 29 — на языках народов России.

В номинации «Описание русской культуры на родном языке» (среди обучающихся 8–9 классов) третье место присуждено ученице 9 класса Лесновской основной общеобразовательной школы — Марии Яганова написала сочинение на корякском языке в жанре очерка на тему русского праздника Масленицы. К участию в конкурсе школьницу подготовила её педагог Владислава Яганова.

В федеральном этапе конкурса в номинации «Сочинение о своей культуре на русском языке» от Камчатского края приняли успешное участие ученица 11 класса средней школы № 36 Петропавловска Александра Савенко и её педагог Мария Ускова, ученица 6 класса Усть-Хайрюзовской школы Тигильского района Саня Рахманкулова и её педагог Амулан Зеленкова. Благодарность за участие в региональном этапе конкурса получил ученик 4 класса Центра дистанционного образования школьников Камчатского края Богдан Лиханов и его педагог Ольга Вайнеткан.

### Камчатские Орлята в «Океане»

В конце сентября в столицу Приморья в рамках Дальневосточного слёта движения «Орлята России» была делегирована команда Пионерской средней школы — педагоги и школьники — под руководством советника по воспитанию Екатерины Латыш.

«Нам с ребятами удалось увидеть уникальные достопримечательности столицы Дальнего Востока. На экскурсии по городу Владивостоку мы любовались красивыми видами и узнавали интересные факты о городе. Самой запоминающейся частью слёта стала экскурсия в центр «Океан» — впечатления потрясающие! Мы расширили свой кругозор, приобрели новых друзей и ценный опыт. Слёт стал незабываемым приключением и важным этапом развития наших учеников», — поделилась впечатлениями от поездки Екатерина Латыш.

Насыщенная программа окружного слёта «Орлят России» включала различные мероприятия, новые игровые формы, интересные мастер-классы и увлекательные экскурсии. Участники получили возможность познакомиться с коллегами и наставниками-старшеклассниками из других регионов.

### Поблагодарили за хорошую работу

Торжественное мероприятие, на котором были подведены итоги летних трудовых смен «Молодой Петропавловск», прошло 8 октября в Молодежном центре Петропавловск-Камчатского городского округа. Главными гостями встречи стали ребята — участники трудовых отрядов и их бригадиры, партнеры и организаторы летнего трудоустройства юных горожан.

Все участники были награждены памятными подарками, отмечены благодарностями от Управления культуры, спорта и молодежной политики администрации города. А лучшим из лучших были вручены благодарности Главы Петропавловск-Камчатского городского округа Константина Брызгина. За три летние смены ребята из отрядов «Молодой Петропавловск» провели 15 экологических акций в различных микрорайонах города. С



территорий краевого центра была собрана 41 тысяча мешков мусора.

Юноши и девушки от 14 до 18 лет были трудоустроены и работали не только на благоустройстве микрорайонов города, но и на других должностях — помощниками архивариусов, библиотекарей и хранителей фондов. Помогали помогать культурологам-аниматорам в проведении мероприятий и праздников.

Благодаря совместной работе Молодежного центра и Центра занятости Петропавловска-Камчатского за лето-2023 было трудоустроено 1029 несовершеннолетних жителей города.

### Омега-3 - осенний курс

Всего в проекте на Камчатке задействовано 221 образовательная организация, из них 101 — детские сады и 120 — школы.

В рамках проекта «Растём здоровыми» дети, не имеющие противопоказаний, принимают пищевую добавку омега-3-жислоты. Ребята дошкольного возраста от 3 до 7 лет и младшие школьники 1–7 классов бесплатно получают капсулированный жир за счёт средств краевого бюджета, детям 8–11 классов Омега-3 выдают за счёт средств Тымлатского рыбокомбината.

Весной в рамках проекта «Растём здоровыми» добавку Омега-3 получили также 51 тысяча детей. Проект был запущен в 2021 году и поддержан Правительством Камчатского края. Более 90 % родителей школьников и более 80 %

родителей дошкольников дали согласие на участие в проекте. Он ориентирован на здоровье юных камчатцев, укрепление и поддержание их иммунитета, повышение сопротивляемости детского организма простудным заболеваниям.

### Дистант-школа набирает слушателей

В ноябре-декабре 2023 года программа «Шаг в будущее» проводит новое масштабное мероприятие Десятилетия науки и технологий — Всероссийскую дистант-школу для молодых исследователей «Шаг в науку и технику».

Принять участие в серии уникальных встреч с ведущими учёными и специалистами России, докторами и кандидатами наук приглашаются школьники, студенты колледжей, техникумов, начальных курсов вузов Камчатского края. Занятия дистант-школы пройдут в академической среде научно-исследовательских институтов, кафедр и лабораторий университетов.

Школа организована при поддержке Фонда президентских грантов. Занятия в дистант-школе бесплатные. Цель мероприятия — повысить уровень научно-технологических компетенций, исследований и разработок учащихся в области инженерных, естественных и социально-гуманитарных наук.

Регистрация участников проводится на главном сайте программы «Шаг в будущее».



## Посмеёмся...

### Школьные анекдоты

Когда сижу на уроке физики, я даже не понимаю, что именно не понимаю.

К черной бухгалтерии дети привыкают со школьной скамьи: — Два пишем, пять в уме...

Учительница:

— Так чему нас учит сказка Пушкина "О рыбаке и рыбке"?

Ученица:

— Эта сказка учит нас, что неумный рост потребления в современном капиталистическом мире неизбежно приведёт человечество к экологической и гуманитарной катастрофе!

Отец по вызову. Строгий, внимательный мужчина придет к директору школы и выслушает жалобу на клиента.

На уроке:

— Сидоров! Ты три дня в школу не ходил, а уже опять в туалет захотел!

Мальчик приходит из школы. Отец спрашивает его:

— Тебя сегодня вызывали?

— Да, завтра вызывают тебя.

Если о творчестве человека говорят «чувствуется школа», то часто имеют в виду, что до института дело не дошло.

Абитуриенток с именем-отчеством Марья Ивановна принимают в пединститут без экзаменов.

Сын плохо учится и вечно твердит, что учитель к нему придирается. Наконец отец с сыном отправились в школу. Отец спрашивает учителя:

— Почему вы придираетесь к моему сыну?

— Придираюсь? Он же ничего не знает. Вот, посмотрите. Сколько будет трижды семь?

— Видишь, папа? Он опять начинает!!!

Директор школы беседует с мамашей о воспитании сына:

— Вы воспитываете его слишком строго.

— Почему??!

— Когда я спросил, как его зовут, он ответил — Вова Перестань...

Наш преподаватель ОБЖ разговаривает сам с собой.

— Наш тоже, только он этого не понимает. Он думает, что мы его слушаем.

Школьный горизонт.  
Ежемесячная газета МАОУ «Средняя школа № 27» Петропавловска-Камчатского.  
Директор Г. Н. Дышлевская.

Учредитель и издатель коллектив школы.  
Адрес редакции: Петропавловск-Камчатский, 683049, ул. Звездная, 11Л.

Тираж 10 экземпляров.  
Распространяется бесплатно.  
25. 10. 2023 г. № 6 (73).  
Руководитель проекта  
С. И. Турков.